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Hội thảo -Triển khai Nghị quyết 19: Cải thiện chỉ số môi trường kinh doanh Việt Nam
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
HÀ NỘI, 31/07/2014 – Viện Nghiên cứu Quản lý kinh tế Trung ương (CIEM) phối hợp với Dự án “Quản trị Nhà nước nhằm tăng trưởng toàn diện” của Cơ quan Phát triển Quốc tế Hoa Kỳ (dự án USAID/GIG) để cải thiện môi trường kinh doanh tại Việt Nam. Những nỗ lực này sẽ giúp Việt Nam cắt giảm chi phí, thời gian và rủi ro cho các doanh nghiệp trong hoạt động kinh doanh. 
Nghị quyết 19/2014/NQ-CP, ban hành ngày 18/3/2014 được đánh giá là gói cải cách có ảnh hưởng sâu rộng nhằm cải thiện môi trường kinh doanh và nâng cao năng lực cạnh tranh của Việt Nam. Một trong những mục tiêu của Nghị quyết này là nâng các chỉ số cạnh tranh chính của Việt Nam ngang bằng mức trung bình của 6 nước ASEAN (Indonesia, Thái Lan, Philipine, Malaysia, Brunei, Singapore). 
Hội thảo hôm nay hướng đến một lộ trình cho các cơ quan Nhà nước cắt giảm thủ tục hành chính và chi phí cho các doanh nghiệp trong 3 chỉ số (của báo cáo "Môi trường kinh doanh" - Doing Business của Ngân hàng Thế giới), đó là cải thiện thương mại qua biên giới, thuế quan và tiếp cận điện. 
Các cơ quan Nhà nước liên quan (bao gồm Tổng cục Thuế, Tổng cục Hải quan, Bảo hiểm Xã hội và Tổng Công Ty Điện lực EVN) đều thể hiện cam kết mạnh mẽ trong việc cải thiện kết quả của 3 chỉ số này từ nay tới năm 2015. 
Để đảm bảo những cải cách này thành công và bền vững, CIEM và dự án USAID/GIG sẽ hợp tác với các doanh nghiệp và các hiệp hội nghề nghiệp nhằm vạch ra một kế hoạch hành động thiết thực. 
"CIEM đang tham vấn cộng đồng doanh nghiệp và các hiệp hội nhằm tìm ra giải pháp chung cho những thách thức mà Việt Nam gặp phải liên quan đến môi trường kinh doanh và năng lực cạnh tranh", TS Nguyễn Đình Cung, Viện trưởng của CIEM nói. 
"Với sự hỗ trợ của USAID và dự án 'Quản trị Nhà nước nhằm tăng trưởng toàn diện', CIEM sẽ thực hiện những chương trình hành động nhằm tạo điều kiện dễ dàng hơn cho các nhà đầu tư khi bắt đầu sản xuất kinh doanh tại Việt Nam, cũng như phát triển các doanh nghiệp vừa và nhỏ nhằm tạo nhiều công ăn việc làm và tăng trưởng cho nền kinh tế", ông cho biết. 
Hội thảo này nằm trong chuỗi các hoạt động hỗ trợ kỹ thuật thực hiện bởi dự án USAID/GIG với CIEM trong năm nay, mang lại những kinh nghiệm quốc tế và thực tiễn trong việc nâng cao xếp hạng của Việt Nam trong các chỉ số "môi trường kinh doanh" theo Ngân hàng Thế giới. Lãnh đạo các cơ quan Nhà nước và các chuyên gia quốc tế đã cùng phân tích và đưa ra kế hoạch cải cách một cách khả thi nhất. 
Nằm trong khuôn khổ Chiến lược Hợp tác Phát triển Quốc Gia của Cơ quan Phát triển Quốc tế Hoa Kỳ (USAID) tại Việt Nam giai đoạn 2014-2018, dự án “Quản trị Nhà nước nhằm Tăng trưởng Toàn diện” - USAID/GIG làm việc với Chính phủ Việt Nam, khối doanh nghiệp tư nhân và các tổ chức xã hội, nhằm tạo điều kiện giúp Việt Nam tăng trưởng dựa trên nền tảng rộng lớn hơn, tăng cường lĩnh vực quản trị nhà nước nhằm cải thiện hệ thống trách nhiệm giải trình. 
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